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ВСТУП 

Актуальність теми. В сучасному економічному світі, що швидко 

змінюється, управління розвитком підприємства стає важливою стратегічною 

задачею для забезпечення його стійкого функціонування та успішної 

конкурентоспроможності. Зростаюча конкуренція, технологічні інновації, 

зміни у споживчих уподобаннях та інші фактори змушують підприємства 

постійно адаптуватися до нових умов. 

Сприятливі умови для підприємства розглядаються не лише як шанси, 

але й як виклики, які вимагають стратегічного та системного підходу до 

управління. В даному контексті вивчення та застосування сучасних методів, 

інструментів та підходів до управління розвитком стає ключовим елементом 

стратегії підприємства, тому що важливим є не лише реагування на зовнішні 

зміни, але й активне управління розвитком. Підприємство повинно мати 

систематичний та цілеспрямований підхід до стратегічного планування, 

впровадження інновацій, оптимізації виробничих процесів та управління 

персоналом. 

Управління розвитком підприємства є складним і багатогранним 

процесом. Воно передбачає розробку і реалізацію стратегії розвитку 

підприємства, що забезпечує його конкурентні переваги. 

Актуальні проблеми управління розвитком підприємства в умовах 

конкурентного середовища вивчались багатьма зарубіжними та вітчизняними 

вченими. Серед них слід відзначити таких відомих дослідників, М. 

Портер, Ф. Котлер, І. Ансофф, П. Друкер, А. Дайана, А. Олів'є та інші. Серед 

відчизняних вчених у своїх працях досліджували, Л.В. Балабанова, Н.І. 

Кабушкін, Р.А. Фатхутдинов, А.О. Заїнчковський, Л.І. Агафонова, С.П. 

Гаврилюк, В.В. Дорофієнко та інші. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана відповідно до програм та планів науково-

дослідних робіт Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка, дослідження входить до плану науково-дослідної роботи 
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кафедри економіки підприємства Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка на період 2019-2024 рр. за темою: «Розвиток 

суб’єктів економічної діяльності в умовах мікро- та макроекономічних 

трансформацій ХХІ ст.» (державний реєстраційний номер 0119U002955). 

Метою роботи є теоретичні і практичні способи оцінки розвитку 

підприємства в умовах конкурентного середовища.  

Для досягнення мети були визначені такі завдання:  

 визначити сутність управління розвитку підприємства; 

 дослідити фактори, які визначають конкурентоспроможність 

підприємства;  

 проаналізувати методичні підходи до оцінювання розвитку 

підприємства; 

 розглянути загальну характеристику фінансово-економічної 

діяльності приватного підприємства «Україна-Агро-2С»; 

 дати оцінку конкурентоспроможності ПП «Україна-Агро-2С»; 

 проаналізувати конкурентоспроможність ПП «Україна-Агро-2С» 

з використанням комплексного методу; 

 виділити основні напрями розвитку діяльності аграрного 

підприємства; 

 розробити практичні рекомендації щодо удосконалення 

діяльності ПП «Україна-Агро-2С»; 

 надати пропозиції щодо покращення конкурентних позицій ПП 

«Україна-Агро-2С». 

Об’єкт дослідження – процес оцінки розвитку та 

конкурентоспроможності приватного підприємства «Україна-Агро-2С». 

Предмет дослідження – теоретичні та прикладні аспекти оцінювання 

розвитку підприємства в умовах бізнес-середовища та шляхи її покращення.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретичних питань та розробці практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення діяльності підприємства.  
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Методи дослідження: 

 SWOT-аналіз (для аналізу середовища функціонування 

сільськогосподарського товариства «Україна-Агро-2С»); 

 порівняння (для зіставлення фінансових показників підприємства 

за певний період та його конкурентів при оцінці конкурентоспроможності);  

 метод формалізації (для побудови формул); 

 систематизації і узагальнення (для зведення підходів вчених 

щодо категорії «конкурентоспроможність підприємства», написання 

висновків, практичних  рекомендацій, пропозицій щодо розробки 

організаційно-економічного механізму на ПП «Україна-Агро-2С»); 

  графічний (для представлення динаміки змін фінансово-

економічних показників); 

 економіко-статистичний (для побудови таблиць фінансової 

діяльності підприємства «Україна-Агро-2С» за 2019-2021 роки); 

 метод оцінки, який базується на теорії ефективної конкуренції 

(для оцінки конкурентоспроможності ПП «Україна-Агро-2С» 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та 

результати дослідження за темою кваліфікаційної роботи доповідалися та 

обговорювалися на науково-практичній конференції «Креативна 

трансформація та модернізація сучасного суспільства» (12 грудня 2023 р., м. 

Харків) та опубліковані у вітчизняному науковому періодичному виданні за 

темою: «Управління розвитком аграрного підприємства в умовах бізнес-

середовища». 

Публікації. Мельник Р. В. Управління розвитком аграрного підприємства 

в умовах бізнес-середовища. Креативний простір: електрон. наук. журн. № 16. 

Харків: СГ НТМ «Новий курс», 2023. С. 90-92 (183 с.) 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

запропоновані наукові концепції, рекомендації та висновки можуть бути 

використані для вирішення актуальних завдань управління 
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конкурентоспроможністю і створення конкурентних переваг підприємства 

(організації) в умовах сучасної економіки. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота викладена на 84 

сторінках, містить 15 таблиць, 4 формули, 16 рисунків, 2 додатки. Перелік 

посилань нараховує 65 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі були наведені теоретичні основи управління 

розвитком конкурентоспроможності підприємства, проаналізовано 

фінансовий стан підприємства ПП «Україна-Агро-2С», визначено його 

конкурентоспроможність та запропоновано шляхи для покращення його 

діяльності в умовах бізнес-середовища. 

За отриманими результатами проведеного дослідження виконано всі 

поставлені завдання і можна сформулювати такі висновки:  

1. Розвиток підприємства є багатогранним процесом, що включає 

фінансові, виробничі, технологічні та стратегічні аспекти. Сучасні 

підприємства повинні бути гнучкими та адаптивними до змін у бізнес-

середовищі, враховуючи інновації та ринкові тенденції. Успішний розвиток 

підприємства вимагає системного підходу до управління, ефективного 

використання ресурсів та удосконалення корпоративного управління. 

Розуміння концепції розвитку підприємства дозволяє ефективніше 

вирішувати виклики та забезпечує стійкість бізнесу в умовах нестабільності 

ринку. 

2. Управлінням підприємством визначається цілеспрямована 

діяльність, спрямована на розвиток, стабілізацію та оптимальне 

функціонування, з впливом на всі його структури. Ефективність 

підприємства залежить від різних параметрів, але ключовим є взаємодія між 

ними під час їх використання. Сучасні підходи до управління розвитком 

визначають переосмислення традиційних методів і вимагають зосередження 

на ключових факторах економічного розвитку. Ефективне управління 

розвитком досягається за допомогою реалізації основних принципів, що є 

вихідними положеннями для успішного керівництва підприємством. Функції 

управління розвитком включають прогнозування, організацію та 

координацію, стимулювання та активізацію, а також моніторинг для 

постійного аналізу і коригування результатів. 
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3. Оцінка конкурентоспроможності використовується для 

визначення ступеня готовності підприємства до конкурентних умов на ринку. 

Методики оцінки включають в себе використання різноманітних показників, 

критеріїв та аналітичних інструментів для комплексного аналізу 

конкурентоспроможності. Системні підходи та узгодженість методики 

дозволяють отримати об'єктивну картину конкурентоздатності підприємства. 

Правильний вибір методики залежить від специфіки підприємства і дозволяє 

ефективно впливати на стратегічні рішення для підвищення 

конкурентоздатності. 

4. Основним видом діяльності приватного підприємства «Україна-

Агро-2С» є вирощування зернових культур (крім рису), бобових культур і 

насіння олійних культур. Аналіз фінансово-економічної діяльності 

підприємства показав позитивну динаміку росту для більшості показників за 

2019-2021 рр. Обсяг виробництва сільськогосподарської продукції 

відзначався коливаннями: зменшення в 2020 році та різке зростання в 2021 

році. Основною культурою була пшениця озима та ячмінь. Незважаючи на 

зменшення кількості реалізованої продукції в 2020 році, вартість реалізації 

зросла через високі ціни на світовому ринку кукурудзи та перевагу 

вирощування культур з високою ринковою ціною, таких як насіння 

соняшника. Суттєве зниження чистого прибутку в 2019 році порівняно з 2018 

роком, що може бути пов'язано зі зменшенням попиту, погодними умовами 

та зниженням цін. Проте, в 2020 і 2021 роках спостерігався вражаючий ріст 

чистого прибутку, що свідчить про ефективні стратегії управління та високу 

конкурентоспроможність. Стабільність та ризики: Незважаючи на зовнішні 

ризики, такі як погодні умови та коливання цін, підприємство виявляє 

стійкість і здатність адаптуватися до змін, забезпечуючи стабільні та 

зростаючі фінансові показники. 

5. Для оцінки конкурентоспроможності підприємства «Україна-

Агро-2С» було обрано 3 підприємства конкурента з якими зроблено 

порівняння, а саме: СТзОВ «ГАРАНТ», ПП «САФ КОЛОС» та ФГ 
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«ОВОЧІВНИК». Порівняння відбулось за такими показниками, ціна 

реалізованої продукції за 1 ц, витрати на 1 га, чистий прибуток на 1 

працівника. Можна зробити висновок, що «Україна-Агро-2С» займає високі 

конкурентні позиції на ринку. 

6. Також для аналізу конкурентоспроможності ПП «Україна-Агро-

2С» був використаний комплексний метод оцінки, який базується на теорії 

ефективної конкуренції та метод SWOT-аналізу. За комплексним аналізом, 

підприємство «Україна-Агро-2С» набрав 12,17 балів, що є хорошим 

показником. За методом SWOT-аналізу було виявлено слабкі та сильні 

сторони, можливості та загрози для підприємства. Серед рішень було 

запропоновано – ретельно готуватись до можливих загроз, розробку стратегії 

адаптації до змін в економічному та політичному середовищі та постійне 

вдосконалення систем безпеки та кризового управління. 

7. Підприємство «Україна-Агро-2С» володіє задовільним 

фінансовим станом та значними конкурентними перевагами, такими як 

досвідчений персонал, сучасне обладнання та висока якість продукції. Однак 

існують проблемні зони, такі як низький рівень механізації та недостатня 

орієнтація на інновації. Для подолання цих проблем, підприємству 

рекомендується придбати нове обладнання (комбайни, трактори, вантажні 

машини тощо), створити відділ з розробки та впровадження інновацій 

(залучити експертів, сформувати команду, забезпечити команду необхідним 

обладнанням, виділити бюджет на інноваційну діяльність, дати команді 

стимул цим займатись тощо). Ці заходи сприятимуть підвищенню 

конкурентоспроможності та забезпечать успішний розвиток. Важливими 

стратегіями для підприємства є розширення земельної бази, впровадження 

новітніх технологій, диверсифікація виробництва та збільшення потужностей 

переробки. Це допоможе збільшити виробництво, підвищити ефективність та 

зменшити ризики, пов'язані з ринковими умовами. 
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